
Sessão Ordinária da Assembleia Municipal de 2016-04-28

Informação Escrita sobre a Atividade Municipal

 (período compreendido entre  10-02-2016 e 12-04-2016)
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A Câmara Municipal fez-se representar pelo seu Presidente ou Vereadores em Regime

de Tempo Inteiro nos seguintes eventos  para que foi convidada:

13 de Fevereiro – Almoço convívio do Orfeão de Vale de Cambra;

18 de Fevereiro – XI Fórum Internacional de Turismo – Fit'16 – a convite do IPDT;

21 de Fevereiro – Campeonato Distrital de Corta-Mato e I Cross no Vale Mágico a convite da

ACR de Vale de Cambra;

26 de Fevereiro – Apresentação do Livro de Flávio Capuleto, a convite da Junta de Freguesia

de Macieira de Cambra;

23 de Fevereiro – Jornada do Desporto, realizada na Biblioteca do Agrupamento de Escolas do

Búzio, a convite da Associação Rede Scieantiae;

27 de Fevereiro – 39.º aniversário do Rancho Folclórico “A Primavera de S. João Batista”;

9  de Março –  Receção no Palácio  Nacional  da Ajuda por  altura  da tomada de posse do

Presidente da República, Prof. Marcelo Rebelo de Sousa;

13 de Março – Assembleia-Geral da Associação Dr Manuel Luciano da Silva;

16 de Março – Abertura das VII Jornadas de Empreendedorismo - Educar, Inovar e Integrar, a

convite do Agrupamento de Escolas do Búzio;

19 de Março – 7.º ENP – a convite da Associação Cultural Espírita Mudança Interior;

21 de Março – Audição de Páscoa da Academia de Música de Vale de Cambra;

22 de Março – Ceia do Cordeiro – a convite da Associação Castelonense de Movimento dos

Frágeis;

25 de Março – Cerimónias de sexta-feira santa na Igreja Matriz de S. Pedro de Castelões, a

convite do Reverendo Pároco;

8 de Abril – A convite da Turismo do Porto e Norte de Portugal fez-se representar na cerimónia

de assinatura do protocolo “Norte Natural – Turismo de Natureza da Região Norte”;

9 de Abril – Concerto Anual da Sociedade Artística Banda de Vale de Cambra;

12 de Abril – Acolhimento à  Virgem Peregrina, a convite da Vigararia de Arouca e Vale de

Cambra;

16 de Abril – Inauguração do novo edifício do Centro Social de Arões;
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➔ No passado dia 22 de  Fevereiro foi  assinado um protocolo de colaboração com a
Universidade do Porto na área da promoção da empregabilidade jovem, com o objetivo
de estabelecer uma parceria entre as duas instituições, com vista ao desenvolvimento
de  iniciativas  conjuntas  tendentes  a  facilitar  a  integração  profissional  de  recém-
diplomados da Universidade no tecido socioeconómico do Município.

➔ Por força do mau tempo que ocorreu no Município nos passados dias 11 a 13 de
Fevereiro, foram  registados  danos no  domínio público  no  valor de  cerca  de  360
000,00€;

➔ 7 de Abril  –  Foi apresentado em Vale de Cambra o Plano Operacional Distrital  do
Dispositivo de Combate a Incêndios, com a presença do Senhor Secretário de Estado
da Administração Interna.

DASDEC:

AÇÃO SOCIAL

  

Avaliação socioeconómico de agregados mais carenciados tendo em vista a atribuição

de benefícios municipais, atribuição de apoio pecuniário:

Foram  avaliados  neste  âmbito  um  total  de  28  pedidos  relativos  a:

Pedidos de tarifa de água para famílias carenciadas:  3,  sendo que todos foram deferidos;

Pedido de apoio pecuniário: 25 deferidos

Breve caracterização dos agregados familiares apoiados:

• Das 25 famílias apoiadas 9 são famílias nucleares, 5 mono parentais femininas com

menores a cargo e 7 dos apoios prestados dirigem-se a pessoas a viver sozinhas e

sem retaguarda familiar.

• Relativamente às problemáticas associadas a estas famílias destaca-se a insuficiência

de rendimentos provenientes quer do trabalho quer de pensões e outras prestações

sociais,  abrangendo 13 famílias. O desemprego afeta cerca de 36% dos agregados

apoiados. Os problemas de dependência estão presentes em 5 das famílias apoiadas.

De referir que algumas destas famílias reúnem em si mais do que uma problemática.

Atividade: “Projeto Geração Z - Férias da Pascoa”

Data: 24 março a 1 abril de 2016

Local: Espaço Nova Geração

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

3



Parcerias: Instituições Particulares de Solidariedade Social.

Objetivos: Tem como objetivo acompanhar crianças e jovens do concelho proporcionando os

cuidados essenciais muitas vezes negligenciados pelos pais/cuidadores durante o período de

interrupções  letivas  nomeadamente  a  alimentação.

Nº de Participantes: 22 crianças/jovens

Projeto “Geração Z”

Data de início: 29 de Janeiro de 2016

Duração: anual

Periodicidade: semanal

Local: Espaço Nova Geração

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Parcerias: IPSS do concelho

Objetivos: Apoiar/acompanhar jovens com idades compreendidas entre os 10 aos 16 anos de

idade,  sinalizados  pelas  diversas  IPSS  do  concelho,  com  o  objetivo  de  promover

comportamentos facilitadores de sucesso escolar.

Nº de Participantes: 8 crianças

Atividades realizadas pelo Gabinete de Apoio ao Idoso: 9 de Fevereiro a 8 de Abril de

2016: 

Designação da atividade: Participação dos comissários no cortejo de carnaval

Data: 9 de fevereiro de 2016

Local: Centro da Cidade

Entidade Promotora: Câmara Municipal 

Entidades Parceiras: IPSS, Comissões de Idosos

Nº de Participantes: 22 idosos

Designação da atividade: Visita ao Museu Municipal: “ Memórias da Industria Cambren-

se”

Data: 10 de fevereiro de 2016

Local: Museu Municipal 

Entidade Promotora: Câmara Municipal; Museu Municipal; Gabinete de Apoio ao Idoso
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Entidades Parceiras: IPSS, Comissões de Idosos

Nº de Participantes: 60 comissários

Designação da atividade: Comemoração do Dia da Mulher

Data: 8 de março de 2016

Local: Biblioteca Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal – Gabinete de Apoio ao Idoso

Entidades Parceiras:  IPSS

Nº de Participantes: 55 Mulheres Comissárias

Designação da atividade: Passeio Sénior 

Data: 24 de março de 2016

Local: Braga

Entidade Promotora: Câmara Municipal – Gabinete de Apoio ao Idoso

Entidades Parceiras: IPSS, Juntas de Freguesia e Comissões de idosos

Nº de Participantes: 630 pessoas 

Atendimentos no Gabinete de Apoio ao Idoso:

- Nº de Atendimentos: 95

Cartão Municipal do Idoso:

- Nº de Pedidos: 34

Câmara Amiga:

- Nº de Pedidos: 7

Atividade: Elaboração do Relatório de Execução do Plano de Ação 

Data: Entregue a 30 de Março de 2015
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Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Entidades Parceiras:  Envolvimento de todas as entidades que participaram ativamente na

execução das atividades definidas para cada uma das áreas de intervenção.

EDUCAÇÃO

 

Atividade: Projeto de literacia Financeira 

Data: Ano letivo de 2015-2016

Parcerias: AMP,  Fundação  Dr.  António  Cupertino  de  Miranda,  Câmara  Municipal  e

Agrupamento de Escolas do Búzio

Objetivos: Dinamizar projeto de literacia financeira junto de turmas do 3º/4º  anos do 1º ciclo

do ensino básico.

Nº de Crianças participantes: 60 alunos

Atividade:  Programa  de  Acompanhamento  Psicopedagógico  do  1º  Ciclo  do  Ensino

Básico Programa de Promoção Cognitiva no Centro Educativo de Arões-Junqueira

Data: Ano letivo de 2015-2016

Parcerias:  Agrupamento de Escolas do Búzio

Objetivos: Promover  competências  de  aprendizagem,  consideradas  essenciais  para  o

sucesso académico dos alunos;   potenciar  o desenvolvimento das capacidades cognitivas

envolvidas na aquisição de conhecimentos;  as capacidades de reflexividade;  a atenção na

execução de tarefas; a capacidade de análise e de abstração.

Alunos participantes: alunos do 1º ciclo sinalizados pela equipa docente

Atividade: Programa “Falar, Ler e Escrever”,   Adaptação ao contexto do Centro Escolar

Arões/Junqueira

Data: Ano letivo de 2015-2016

Parcerias:  Agrupamento de Escolas do Búzio

Objetivos: O  principal  objetivo  do  programa  “Falar,  Ler  e  Escrever”  é  promover  as

competências de literacia emergente, com recurso a leitura integral de obras de literatura para

a  infância.  O  programa  visa  contribuir  para  o  desenvolvimento  da  linguagem  oral;  da

consciência  fonológica  e morfossintática;  da aquisição de conhecimentos culturais  sobre a

leitura e sobre a escrita; da motivação para a leitura e do desenvolvimento da curiosidade para

a aprendizagem da leitura e da escrita. 

Participantes: Crianças da Educação Pré-Escolar
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Atividade:  Análise  e  revisão  do  Regulamento  de  Ação  Social  Escolar  e  Atividades  de

Animação e Apoio à Família na Educação Pré-Escolar 

Atividade: Elaboração de Caderno de Encargos para abertura de procedimento para a

aquisição de equipamento informático (computadores portáteis) para as Escolas do 1º

ciclo do ensino básico  

Data: Março de 2016

Objetivos: Melhorar  as  condições  de  trabalho  da  comunidade  educativa  para  melhor

responder às necessidades dos alunos do 1º ciclo 

Atividade:  Apreciação/análise  de  modelos  de  gestão  de  refeitórios  escolares,  em

colaboração com a  equipa  de  informática  municipal  de  apoio  aos  estabelecimentos

escolares

Data: Março de2016

Objetivos: Contribuir para uma gestão mais eficaz ao nível dos refeitórios escolares; obter ga-

nhos de eficiência no serviço e reduzir ao mínimo os desperdícios.

Atividade: Apoio a atividades educativas – Organização de transporte para a Comemora-

ção da Semana da Leitura do Agrupamento de Escolas do Búzio 

Data: 29 de fevereiro e 3 e 4 de março 

Local: Centro Escolar do Búzio 

Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas do Búzio 

Entidades Parceiras: Câmara Municipal

Nº de Participantes: 184

Data Pessoas Transportadas

29 de Fevereiro 93

3 de Março 44

4 de Março 45

Atividade: Apoio a atividades educativas  - Transporte para as Jornadas do Empreende-

dorismo 

Data: 16 de Março (alunos do 4.º ano + 9.º ano de escolaridade da Escola das Dairas) e 18 de

Março (alunos do 4.º ano de escolaridade) 

Local: Escola Básica e Secundária de Vale de Cambra  
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Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas do Búzio 

Entidades Parceiras: Câmara Municipal

Nº de Participantes: 208

Data Pessoas

Transportadas

16 de Março 153 

CEAJ - 9 alunos; EB1 de Janardo - 6 alunos; EB1 do Côvo - 7 alunos; EB1 de Areias - 19 

alunos; EB1 dos Dois - 16 alunos; EB1 de Codal - 11 alunos

Turmas do 9.º ano de escolaridade - AD - 20 alunos; BD - 23 alunos; CD - 24 alunos.

18 de Março 55

EB1 da Praça - 14 alunos; EB1 de Vila Chã - 18 alunos; EB1 de Rôge – 6 alunos; EB1 de Casal 

– 7 alunos; EB1 de Algeriz – 5 alunos. 

Atividade: Apoio a atividades educativas - Serviço Educativo (Arquivo + Biblioteca + Mu-

seu) 

Data:  9 de fevereiro a 8 de abril de 2016

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra  

Nº de Participantes: 6 transportes para o Arquivo + Biblioteca – 108 alunos; 6 transportes

para o Museu – 129 alunos 

Atividade: Apoio a atividades educativas - Serviço Piscinas Municipais Projeto “Ser um

Peixe”

Data:  9 de fevereiro a 8 de abril de 2016

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra  

Nº de Participantes: 40 transportes para o projeto “Ser um peixe” (cada turma realizou 5 au-

las) - 136 alunos 

Atividade: Apoio a atividades educativas - Organização do Mapa de Transportes para as

Férias da Páscoa 

Data:  21 a 31 de Março 

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra.

Entidades Apoiadas:  Academia de Musica; Prolongamento de Horário da Sede; prolonga-

mento de Horário de Vila Chã e Codal; Prolongamento de Horário do C.S. P. de São Pedro de

Castelões; Prolongamento de Horário da Fundação Luiz Bernardo de Almeida; ATL do C.S.P.

de São Pedro de Castelões; Atividades de Interrupção Escolar da Biblioteca; atividades do

Grupo – Geração Z; Atividades do CLDS; Torneio Escolar. 

Nº de Saídas organizadas: 14 
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Atividade: Apoio Técnico na área da Informática - educação pré-escolar e 1º ciclo do en-

sino básico

Data: Permanente

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

CULTURA – ARQUIVO MUNICIPAL

Atividade: Uma História no Arquivo

Data: 9 de fevereiro a 8 abril de 2016

Local: Arquivo Municipal

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 194

CULTURA – BIBLIOTECA MUNICIPAL

Atividade: Férias Like 

Data: de 22 de março a 1 de abril de 2016

Entidade promotora: Câmara Municipal/ DASDEC

Objetivos:  Ocupar os tempos livres das crianças durante o período de férias de uma forma

saudável  e  benéfica,  estimulando  o  contacto  direto  com a  realidade  em que  se  inserem,

designadamente  nas  suas  vertentes  ambiental,  cultural,  desportiva  e  recreativa.  Foram

envolvidos  os  diferentes  serviços  da  Autarquia  proporcionando  aos  destinatários  a

oportunidade de acesso a atividades diferenciadas, potenciando a sua educação não formal,

através  da  aquisição  de  novos  saberes,  normas  e  valores  inerentes  a  uma  cidadania

responsável.

Destinatários/Público-alvo: Crianças entre os 7 e os 11 anos de idade.

Nº de participantes: 20 crianças

Atividade:  Lançamento do Concurso de Escrita Criativa Todas as Cartas de Amor são

Ridículas 

Data: Fevereiro e Março de 2016

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Criar  e  consolidar  hábitos  de leitura  e  escrita,  promover  a  escrita  criativa  e  a

imaginação literária.
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Destinatários/Público-alvo: alunos do 2.º e 3.º CEB, secundário e público em geral.

Atividade: Biblioteca Tricotada no Jardim – 1º encontro 

Data: 3 de abril de 2016

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos: Criar uma dinâmica  interventiva junto da comunidade local, atrair novos públicos e

criar ou renovar hábitos de acesso às bibliotecas. Paralelamente reabilitar uma arte esquecida,

conjugando antigas práticas com projetos de cultura modernos.  O encontro contou com a

presença do Grupo Folclórico “A Primavera de S. João Batista da Casa do Povo de Vale de

Cambra”. 

Destinatários/Público-alvo: juvenil, adulto e sénior.

Nº de participantes: 31 pessoas.

Atividade: Marchas Infantis 2016 

Data: de janeiro a junho de 2016

Local: Biblioteca Municipal

Entidade promotora: Câmara Municipal

Objetivos:  Formar públicos infantis para garantir a perpetuação das Marchas em devoção a

Santo António, salvaguardando a tradição.

Destinatários/Público-alvo: crianças da pré-primária e do 1.º CEB/ professores e auxiliares.

Atividade: Hora do Conto - “A estranha história do príncipe que inventou o abecedário”,

de João Ferreira Oliveira

Data: 18 e 25 de fevereiro; 3, 10 e 17 de março; 7 de abril  à 10h30 

Local: Biblioteca Municipal – Sala Infantil

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras: Agrupamentos escolares - 1º CEB

Nº de Participantes: 111 crianças

Atividade: Exposição temática - “Isto é Poesia” – comemorações do mês da Poesia

Data: todo o mês de março 

Local: Biblioteca Municipal – Sala Infantil

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras: Público em geral
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Nº de Participantes: Utilizadores da biblioteca Municipal durante este período

Atividade: Exposição temática - “Abril, Livros Mil” – Comemorações do mês do livro

Data: todo o mês de abril

Local: Biblioteca Municipal – Sala Infantil

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras: Público em geral

Nº de Participantes: Utilizadores da biblioteca Municipal durante este período

Atividade: Leituras Andarilhas

Data: 16, 17 e 19 de fevereiro; 15, 16 e 18 de março à 09h30

Local: Creches concelhias

Entidade Promotora: Câmara Municipal

Entidades Parceiras: Creches concelhias

Nº de Participantes:  cerca de 180 crianças.

Atividade:Biblioteca Itinerante

Data: 9 de Fevereiro a 8 de Abril

Local: Escolas do 1º Ciclo e Jardins-de-infância

Entidade Promotora:  Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Objetivos: O Bibliomóvel tem como objetivo: criar e fortalecer os hábitos de leitura nas crian-

ças; apoiar a educação individual e a autoformação, assim como a educação formal a vários

níveis; assegurar a cada pessoa os meios para evoluir de forma criativa; fomentar o diálogo in-

tercultural; assegurar o acesso dos cidadãos a todos os tipos de informação da comunidade lo-

cal, e muitos outros.

Nº de Participantes: 1533 utilizadores/empréstimos

BIBLIOTECA - MAPA GERAL

Meses Utilizadores Total Total de empréstimos Utilizadores computadores
8 a 29 de fevereiro 2670 316 151
1 a 31 de março 4634 417 242
1 a 8 de abril 1388 133 74
Totais 8692 866 467
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CULTURA – CENTRO CULTURAL

Atividade: Lançamento do livro de Flávio Capuleto "Corrupção"

Data: 26 de fevereiro de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Junta de Freguesia de Macieira de Cambra

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 120 

Atividade: Encontro com escritora Maria Luísa Ducla Soares

Data: 29 de fevereiro de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas do Búzio 

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 250 (comunidade escolar)

Atividade: Sarau 

Data: 12 de março de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: INTERCAIMA

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 257 

Atividade: 7.º Encontro Nacional de Passista 

Data: 19 de março de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Associação Mudança Interior

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 140

Atividade: Audição da Páscoa

Data: 21 de março de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Academia de Música

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra
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Nº de Participantes: 250

Atividade: Encontro com o Realizador Leonel Vieira

Data: 6 de abril de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas do Búzio 

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 230 (comunidade escolar) 

Atividade: Ensaios - Concerto Anual da Banda Música 

Data: 8 de abril de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Sociedade Artística da Banda de Música de Vale de Cambra

Entidades Parceiras: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Nº de Participantes: 100 

CULTURA – MUSEU MUNICIPAL

Atividade: Exposição "Um Vale Industrial: memórias da indústria cambrense"

Data: 22 de outubro a 29 de fevereiro de 2016

Local: Museu Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal/Museu Municipal

Entidades Parceiras:  Aventino Monteiro, Francisco Assis de Carvalho e algumas empresas

como a Metalúrgica Progresso de Vale de Cambra, S.A., SOPINAL: Equipamentos Urbanos e

Metalurgia, Almeida e Freitas, Lda e Indulac, S.A.

Nº de Participantes: 197 visitantes divididos em 173 integrados em grupos e 18 individuais.

Atividade: Exposição "Objetos recentes para realidades distantes"

Data: 10 de março a 31 de maio de 2016

Local: Museu Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal/Museu Municipal

Entidades Parceiras:  Comunidade em geral, através de apelo público à colaboração na ce-

dência de objetos para a exposição.

Nº de Participantes: 130 visitantes divididos em 98 integrados em grupos e 32 individuais.

13



Atividade: Conta-me como foi: a inserção da mulher no mercado de trabalho em Vale de

Cambra

Data: até 29 de fevereiro de 2016

Local de realização: Museu Municipal.

Entidade Promotora: Câmara Municipal/Museu.

Entidades parceiras: IPSS

N.º de participantes/Beneficiários: Agendamentos efetuados:

•Centro Social e Paroquial de S. João Baptista de Cepelos - 05 de dezembro;

•Fundação Luiz Bernardo de Almeida – 02 de dezembro;

•Centro Social e Paroquial de Arões – dia 21 de janeiro;

•Centro de Promoção Social e Cultural de Junqueira – 18 de fevereiro;

Atividade: Serviço Educativo do Museu Municipal

Data: 9 de fevereiro a 8 de abril de 2016

Local: Museu Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra/Museu Municipal

Entidades Parceiras: Agrupamento de Escolas, IPSS, Serviços Municipais.

Nº de Participantes: 248

Visitas orientadas a grupos e escolas:

 Comissões de Idosos de Vale de Cambra;

 E.B.1 Côvo (1.º e 4.º ano);

 E.B.1 Côvo (2.º e 3.º ano);

 E.B.1 Ramilos (2.º ano);

 E.B.1 Ramilos (4.º ano);

 E.B.1 Dois (1.º, 3.º e 4.º ano);

 E.B. 1 Macinhata (1.º e 4.º ano);

 E.B. 1 Macinhata (2.º ano);

JUVENTUDE

Festival Tradições Trebilhadouro 

Data: 12 e 13 de Março de 2016

Local: Trebilhadouro

Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas de Vale de Cambra
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Parcerias: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Apoiar  a realização de um evento de âmbito turístico e cultural  dinamizado por um

jovem aluno do Agrupamento de Escolas de Vale de Cambra, no âmbito da Prova de Aptidão

Profissional  do  “Curso  Profissional  de  técnico  de  turismo  ambiental,  e  rural”.  A Câmara

Municipal prestou apoio logístico ao evento.

Festival de Bandas Filarmónicas

Data: 20 de Março de 2016

Local: Centro Cultural

Entidade Promotora: Agrupamento de Escolas de Vale de Cambra

Parcerias: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Apoiar  a realização de um evento de âmbito turístico e cultural  dinamizado por um

jovem aluno do Agrupamento de Escolas de Vale de Cambra, no âmbito da Prova de Aptição

Profissional  do  “Curso  Profissional  de  técnico  de  turismo  ambiental,  e  rural”.  A Câmara

Municipal prestou apoio logístico ao evento.

DESPORTO E TEMPOS LIVRES

2.ª Fase de Apuramento – Torneios Municipais Escolares “Vamos Competir” 

Data: 21 de Março de 2016

Local: Pavilhão Municipal de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Fomentar a prática desportiva nas crianças do 3º e 4º ano no concelho de Vale de

Cambra  durante  os  períodos  de  pausas  letivas.  Este  projeto  surge  na  necessidade  de

sensibilizarmos as crianças do concelho a praticarem atividade física de uma forma lúdica e

competitiva, proporcionando a estas a oportunidade de vivenciarem experiências agradáveis,

de  fazerem  novos  amigos,  de  adquirirem  hábitos  de  autodisciplina  e  de  aprenderem  a

cooperar e competir com lealdade. 

No  dia  21  de  Março  decorreu  a  2.ª  fase  de  apuramento,  onde  estiveram  presentes,  no

Pavilhão Municipal 76 crianças dos 3.º e 4.º anos das escolas do 1.º CEB das freguesias de

Macieira de Cambra, União de freguesias de Vila Chã, Codal e Vila Cova de Perrinho e de

Rôge. As crianças participaram em provas de atletismo e torneio de futebol de 5, apurando-se

para a fase final as melhores equipas/atletas das modalidades.

Destinatários: Alunos dos 3.º e 4.º anos de escolaridade do 1.º CEB

Participantes: 76 participantes
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Traz um Amigo 

Data: 28 de Março a 2 de Abril

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra

Entidade Promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos:  Atrair potenciais alunos, dando a conhecer a instalação e o serviço prestado nas

Piscinas.

Destinatários: Alunos da Piscina Municipal

Participantes: 27 novos utilizadores que participaram nesta iniciativa, usufruindo dos serviços

das Piscinas Municipais

Domingos Ativos  2016

Data: 28 de Fevereiro e 20 de Março de 2016

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover hábitos de prática desportiva na população, incentivando os munícipes a

“mexerem-se”, generalizando o acesso à prática do desporto e procurando aumentar os níveis

de frequência e participação dos diferentes segmentos sociais  e etários da população em

atividades  desportivas,  assim  como  promover  os  serviços  das  Piscinas  Municipais;  Num

Domingo por  mês,  pelas 10:45h,  será dinamizada uma sessão de fitness aquático  com a

duração de 45 minutos,  para a população em geral.  Para além disso,  a Piscina Municipal

estará aberta para banhos livres das 10h às 10h45.

No dia 28 de Fevereiro dinamizou-se a AQUASTEP que contou com 42 participantes e no dia

20 de Março, a piscina municipal contou com a participação de 57 pessoas na mega aula de

Hidroginástica sob o tema “HIDROSPRINGSEASON”.

Destinatários: População em geral

Participantes:  42 pessoas  na AquaSTEP e 8  pessoas em banhos livres;  57 pessoas  na

HidroSpringseason e 7 em banhos livres;

Circuito Intermunicipal de Escolas de Natação – etapa Esmoriz 

Data: 20 de Fevereiro 

Local: Piscina dos Bombeiros de Esmoriz

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover o convívio entre alunos de várias piscinas, professores e encarregados

de educação, incentivando o seu desenvolvimento social e desportivo; Divulgar a modalidade
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de  natação;  Promover  a  prática  desportiva  aliada  ao  espírito  competitivo  e  saudável  dos

jovens; A Escola Municipal de Natação de Vale de Cambra participou em mais uma etapa do

circuito de natação com alunos selecionados das aulas de natação. Os melhores atletas (22)

entraram nas provas desportivas (em vários estilos), competindo com outros alunos de outras

Escolas de Natação. Estiveram presentes nesta etapa cerca de 192 atletas de várias escolas

de natação do distrito de Aveiro.

No final da prova duas alunas tiveram um lugar de destaque no pódio, Ana Rita Silva em 1º 

lugar nos 50m Costas Feminino e Ana Marisa Figueiredo em 2º lugar nos 50m Bruços 

Feminino.

Destinatários: Jovens dos 8 aos 16 anos

Participantes: 22 alunos da escola de natação de Vale de Cambra

Campeonato Distrital de Corta Mato Longo e 1.º Cross no Vale Mágico

Data: 21 de Fevereiro de 2016

Local: Parque da Cidade Dr. Eduardo Coelho

Entidade promotora: ACR de Vale de Cambra em parceria com a Câmara Municipal de Vale

de Cambra e a Associação de Atletismo de Aveiro

Objetivos: Promover a prática desportiva no concelho, rentabilizando os espaços naturais e

desportivos existentes, através da organização de provas desportivas.

No passado dia  21 de Fevereiro  de 2016,  decorreu no Parque da Cidade,  em condições

excecionais para a prática do atletismo, entre as 09h30 e as 13h00, o Campeonato Distrital de

Corta Mato Longo e o 1.º Cross n’O Vale Mágico. Estas provas, organizadas pela ACR de Vale

de  Cambra,  Câmara Municipal  de Vale  de  Cambra e  Associação  de  Atletismo de  Aveiro,

contaram com a participação de cerca de 400 atletas dos escalões de benjamins, infantis,

iniciados, juvenis, seniores e veteranos. Um excelente evento que foi enaltecido por clubes

participantes,  associação da modalidade e por diversos jornais  regionais  e nacionais,  pela

organização e pelas condições ideais que o Parque da Cidade Dr. Eduardo Coelho possui para

o desenvolvimento desta modalidade.

Destinatários:  crianças dos escalões de benjamins,  infantis,  iniciados,  juvenis,  seniores e

veteranos;

Participantes: cerca de 400 atletas de vários clubes do distrito de Aveiro.

Projeto Ser Peixe

Data: Fevereiro a Abril de 2016 – 2.º Período

Local: Piscinas Municipais de Vale de Cambra
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Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: promover a prática da natação nas crianças dos 3 aos 5 anos do concelho, através

de  um  pacote  de  sessões  de  adaptação  ao  meio  aquático,  que  permita  a  aquisição  de

conhecimentos básicos da modalidade, de hábitos (motores, de higiene, organização pessoal

e disciplina) e incuta o gosto pela natação, sensibilizando-as também os para os aspetos de

segurança e sobrevivência no meio aquático; 

Iniciou no dia 7 de Outubro, o ano letivo 2015-2016 do Projeto “Ser um Peixe”!

Assim, nas Piscinas Municipais, às 2.ª, 3.ª. 4.ª e 6.ª feiras ás 09h45 e 10h20, decorrem aulas

de adaptação ao meio aquático para crianças dos Jardins de Infância do concelho. Neste 2.º

período letivo (Fev a Abr) as crianças dos 3 aos 5 anos de várias turmas das escolas do

concelho estão a dirigir-se às Piscinas Municipais de Vale de Cambra, usufruindo de 10 aulas

de natação gratuitas.

Destinatários: Crianças dos 3 aos 5 anos dos J.I.;

Participantes: Todos os alunos dos J.I. do Concelho.

Projeto “Mais Desporto, Mais Vida” - Ginástica Sénior +55

Data: Fevereiro a Abril de 2016

Local: Freguesias do concelho

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a melhoria da qualidade de vida, a autonomia funcional e sócio-afetiva

da população com mais de 55 anos. Ocupação de tempos livres e combate à ociosidade. O

projeto consiste na realização de sessões semanais (1x semana) de 45minutos, de ginástica

para  seniores  com  mais  de  55  anos.  As  sessões  realizam-se  nas  freguesias,  em  locais

indicados pelas Juntas.

Destinatários: População ativa com mais de 55 anos

Participantes:  Neste momento temos em funcionamento as aulas de ginástica sénior  nas

freguesias de:

- Macieira de Cambra - 8 alunos (local: sala junto à farmácia Progresso);

- São Pedro de Castelões - 37 alunos (local: Pavilhão Municipal);

- Arões - 17 alunos (local: sala da Junta de freguesia) 

- Junqueira – 12 alunos (local: sala do CSP de Junqueira)

- Cepelos – 23 alunos (local: sala do CSP de Cepelos)

Centro Municipal de Marcha e Corrida

Data: Fevereiro a Abril de 2016
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Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a prática desportiva na população, sobretudo da caminhada e corrida;

Tem decorrido à 2.ª e 5.ª feira pelas 18h45 e à 4.ª feira pelas 09h00, treinos de marcha e

corrida,  no  parque  da  cidade  Dr.  Eduardo  Coelho.  Tem-se  verificado  uma  boa  adesão,

contando atualmente com 61 inscritos.

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Participantes: 61 pessoas inscritas;

MOVE’ON – Atividades de Fitness ao Ar Livre

Data: Abril e Maio 2016 (inicio no dia 5 de abril)

Entidade promotora: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Objetivos: Promover a prática desportiva na população, através de aulas de fitness ao ar livre,

nas freguesias de Rôge e São Pedro de Castelões. 

A verdadeira  essência  deste  projeto  consiste  na  realização  de  atividade  física  em grupo,

provendo o bem-estar físico e psicológico da população (favorecer as relações interpessoais,

evitar o isolamento e melhorar a autoestima).

Destinatários: População ativa com mais de 14 anos

Participantes: Neste projeto os participantes não estão sujeitos a uma inscrição antecipada,

podendo aparecer e realizar a sessão. Nesta primeira semana 17 pessoas participaram nas

duas primeiras sessões (5 e 6 de Abril).

Pavilhão Municipal 

Entre os dias 9 de Fevereiro e 8 de Abril de 2016, o Pavilhão Municipal recebeu no total 40 jogos

nas modalidades de Futsal e Hóquei Patins, distribuídos da seguinte forma:

Clube Fev16 Mar16 Abr16 TOTAL
Hóquei Académico Cambra 6 8 4 18
ACR Vale de Cambra 10 9 3 22

CSP  São  Pedro  Castelões

Fem
0 0 0 0

Campo Municipal n.º 2

Entre 9 de Fevereiro e 8 de Abril de 2016,  o Campo Municipal n.º 2 recebeu um total de 19 jogos

de futebol organizados pela Associação Desportiva Valecambrense. 
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Clube Fev16 Mar16 Abri16 TOTAL
A. Desp. Valecambrense 8 7 4 19

Piscina Municipal de Vale de Cambra

A Câmara Municipal de Vale de Cambra assegurou o normal funcionamento das aulas de

natação para bebés, crianças e adultos, assim como aulas de hidroterapia e hidroginástica nas

Piscinas  Municipais.  Para  além das  aulas,  a  piscina  municipal  permitiu,  em horários  pré-

definidos, a utilização do espaço para natação livre (banhos livres). 

Segue no quadro o número de inscritos e de entradas para utilização livre nos meses indicados.

n.º de utilizadores/inscritos Fev16 Mar16 Abr16

Alunos inscritos em aulas 987 1007 1017

Equipa Multidisciplinar

Loja Interativa de Turismo

 Atendimento e encaminhamento de munícipes; 

 Acolhimento  de  turistas/visitantes  com  visita  acompanhada  à  Loja  Interativa  e

apresentação do concelho; 

 Inserção de conteúdos na plataforma TPNP: eventos, notícias, diretório.
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Visitantes Loja Interativa de Turismo 

Fevereiro: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cento e quarenta e dois

visitantes, sendo 3 Estrangeiros e 4 de Outros Municípios.

Março: Durante este mês passaram na Loja Interativa de Turismo cento e noventa e  quatro

visitantes, sendo 8 Estrangeiros e 6 de Outros Municípios.

No âmbito do Turismo

● Registo fotográfico de pontos de interesse;

● Atualização dos dados constantes na plataforma do Turismo Porto e Norte de Portugal, 

através da recolha de informação;

● Atualização da base de dados relativa aos artesãos do concelho;

● Realização de folheto sobre o Município e a Loja Interativa de Turismo de Vale de 

Cambra, para oferta a grupo de 50 crianças participantes nas férias organizadas pelo 

grupo de trabalho do CLDS;

● Preparação de material de oferta para participantes no evento organizado pelo Lions 

Clube de Vale de Cambra, inserido numa visita turística ao concelho.

Restauração

O Porto e Norte de Portugal, face aos projetos que está a desenvolver no âmbito do tema da

restauração  e  na  consolidação  da  informação  o  mais  completa  e  rigorosa  possível  para

constar do Portal da Turismo do Porto e Norte de Portugal, solicitou a recolha detalhada sobre

os restaurantes do concelho. Assim foi compilada informação relativa aos restaurantes:   

 Preval  Restaurante,  Churrascaria  Pérola  da  Cidade,  O  Garfo,  Adega  Castelões,  O

Valente, Adega Sport, Nucho, Parlamento, Britannia, Adega 21, Adega Soares, Joaquim

Augusto Pina Oliveira (Max), O Cantinho da Europa, O Junqueira, Bom Talher, Dona

Kebab, Pizzeria Ristorante Due Sorelle, Casa das Pizzas, Tropical, Terlina, Colher de

Pau,  Andreina,  Casa  Nova  Qualidade,  Belo  Horizonte,  Cervejaria  Santo  António,

Comendador  (Quinta  Progresso),  Mira  Freita,  O  Monumento,  Nino  da  Freita,  O
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Alvarenga, O Telheiro, Pensão Suissa, Porto Novo, Romãozinho, Serra Mar (Sra da

Saúde), Solar das Laranjeiras, Taberna O João, Sabores Inesquecíveis.

 Detalhes sobre a informação recolhida em cada um dos restaurantes:

 Nome do Restaurante, Pessoa contacto, Morada, Código Postal, Telefone, Telemóvel,

email, site, coordenadas GPS, horário de funcionamento, Dia de Encerramento, Outras

Datas  encerramento,  Tipo  de  Gastronomia,  Nº  lugares,  Pode  se  levar  vinho?

Acessibilidade, Tipo de pagamento, Parque privado e Observações

Associação Nacional de Municípios Portugueses

No  âmbito  da  colaboração  com  a  ANMP  num  estudo  sobre  “O  mundo  rural  e  o

desenvolvimento  económico  e  social  de  Portugal  -  uma  agenda  para  2014-2020”   foram

apresentadas propostas promotoras de desenvolvimento económico, social,  e ambiental do

Mundo Rural, solicitadas no questionário “Medidas para o Desenvolvimento do Mundo Rural”.

Em foco, as áreas do Turismo, Cultura e Património; Inovação e Produção; Sustentabilidade

Ambiental; e Identidade e Funcionalidade. 

Programa Semana Santa nas Paróquias do Concelho

A fim de integrar a “Agenda da Semana Santa no Norte de Portugal 2016”, promovida pela

entidade  de  Turismo do  Porto  e  Norte  de  Portugal,  foi  recolhida,  junto  das  paróquias  do

concelho a informação relativa à: designação do evento / atividade, descrição, data, horário,

GPS latitude, GPS longitude, endereço do evento, contactos  (telefone, e-mail, site, facebook).

Colaboração Eventos/Edições

• Acompanhamento do evento 9º Passeio Road Book Santa Maria da Feira (carros 

clássicos).

• Desenho gráfico e planta para pedido de pareceres, com os trajetos para a 

RUNCAMBRA2016 e Caminhada em Família.

• Acompanhamento e colaboração em trabalhos relativos ao “Turismo Ativo no Rio 

Caima” (ainda em curso).

• Acompanhamento e colaboração em trabalhos relativos ao EUROPEAN CYCLING 

CHALLENGE  da AMPorto (ainda em curso).
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Organização de Atividades:

4, 5 e 6 de Março

Fins de Semana Gastronómicos TPNP

Durante  o  mês  de  fevereiro  ultimaram-se  os  preparativos  para  o  Fim-de-Semana

Gastronómico.

• Desenho gráfico do cartaz local para o Fim-de-Semana Gastronómico 2016

• Reunião com os agentes intervenientes no sentido de um bom acolhimento ao cliente. 

• Tratamento da informação necessária para o desenvolvimento da ação.

• Este  ano  contamos  com  a  participação  de  todas  as  unidades  de  alojamento  do

Concelho  e  com  12  Restaurantes:  Adega  Soares,  Britânnia,  Colher  de  Pau,

Churrascaria Pérola da Cidade, Mira Freita, Nino da Freita, O Cantinho da Europa, O

Junqueira, O Valente, Porto Novo, Preval e Serra Mar.

• Nesta edição de 2016, a hotelaria ofereceu 15% de desconto nas noites de sexta e sábado 
e os restaurantes um copo de vinho verde da região. 

"Inauguração das Linhas Rota da Água e da Pedra (RAP) em Vale de Cambra"

• Acompanhamento da implantação de painéis da RAP

• Apoio à inauguração da Rota da Água e da Pedra, decorrida a 19 de março, através da

realização dos convites, da listagem de participantes e acompanhamento do evento.

Centenário da Obra Literária de Ferreira de Castro 2016

 Continuação  dos  trabalhos  de  pesquisa  sobre  Ferreira  de  Castro  e  sobre  a  sua

presença no concelho de Vale de Cambra: versão digital do Jornal de Cambra, entre os

anos de 1950 e 1984;

 Conclusão da análise das obras A Selva e Emigrantes sobre possíveis alusões a Vale

de Cambra;

 Estudo para a elaboração de um Roteiro Literário com base na publicação da Revista

“Aveiro e o seu distrito”, n.º 20, alusivo ao percurso entre a Vila de Macieira de Cambra

e Rôge;

 Estudo para a colocação de sinalética em alguns pontos desse percurso por forma a

marcar os locais mencionados na descrição.
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No âmbito do Emprego

• Organização do evento “ AQUI HÁ FUTURO 2016” (ainda em curso)

• Divulgação dos Programas e Medidas de Apoio do Instituto de Emprego e Formação

Profissional.

Fevereiro
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
Relatório Mensal de Actividades NO PERÍODO DE 01/Fevereiro/2016 a 29/Fevereiro/2016
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Março:

No âmbito da Gestão de Candidaturas:

• Reajuste  do  Plano  Estratégico  de  Desenvolvimento  Urbano  de  Vale  de  Cambra  e

negociação do respetivo mapa de investimentos;

• Proposta de Projeto Âncora no âmbito da Candidatura PROVERE;

• Participação no Conselho de Desenvolvimento Estratégico da AMP;

• Assinatura do Pacto para o Desenvolvimento e Coesão Territorial;

• Colaboração  na  preparação  da  candidatura  da  AMTSM  ao  Programa  Iluminação

Pública Eficiente - PPEC 2017-18;

• Pesquisa e análise de eventuais financiamentos para o Município via Portugal 2020.
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Entidade Promotora: MUNICÍPIO DE VALE DE CAMBRA
Centro de Emprego e Formação Profissional de entre Douro e Vouga
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Serviços Urbanos e Obras Municipais:

Serviços de Engenharia

• Informação processos no âmbito da DSUOM;

• Planeamento e Acompanhamento dos trabalhos executados por administração direta;

• Acompanhamento do Programa de Controlo Qualidade de Água Município de Vale de

Cambra 2016.

• Fiscalização do Projeto Caminhos dos Lugares Quinta do Barco e Quinta de Peninha e

ente Casal Velide e Vão – Freguesia de Arões;

• Fiscalização e acompanhamento da obra A. Direta: Caminho das Rieiras - Santa Cruz;

• Fiscalização Lar Idosos de Arões;

• Relatório Trabalhos de Estabilização, Contenção e Reparação de vários Troços de Vias

Rodoviárias Danificadas pelas Intempéries ocorridas em fevereiro de 2016;

• Projeto da Rede de Águas Residuais – Baralhas – São Pedro de Castelões;

• Certificado energético Escola Vila Chã;

• Projeto Reabilitação Edifício Escolar J.I. Macinhata - Estabilidade, Redes Hidráulicas,

Acústico e Plano de Gestão de Resíduos, Elétrico, projeto ITED e Ficha eletrotécnica –

em execução;

• Projeto  Reabilitação  Edifício  Escolar  J.I.  Rôge-  Elétrico,  projeto  ITED  e  Ficha

eletrotécnica – em execução;

• Elaboração caderno de encargos para aquisição de alarmes e sistemas vídeo vigilância

para os edifícios Municipais;

• Verificação da Rede Elétrica na escola de Vila Chã – Aguardar  Certiel;

Empreitadas:

• A.D. 13/2014 – Quartel dos Bombeiros Voluntários – Plataforma de Acesso – obra

adjudicada a Manuel Francisco de Almeida, Lda. pelo valor de 8 188,61€ - em curso;

• A.D. 2/2015 – Execução de Caminhos entre os lugares Quinta do Barco e Quinta

da Peninha e Casal Velide e Vau – obra adjudicada a Sérgio Pinho Terraplanagens,

Lda., pelo valor de 84 810,00€ - obra concluída;

• A.D.  3/2015 –  Construção de Muros de Suporte à Via Pública – Fase 2 -  obra

adjudicada  a  Rogério  Brandão  dos  Santos,  Lda.,  pelo  valor  de 17  259,31€  -  obra
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concluída;

• 05/2015  –  Terraplanagem  para  a  construção  de  via  de  ligação  da  E.N.  328  à

Senhora da Saúde – obra adjudicada a Construções Carlos Pinho, Lda., pelo valor de

133 177,92€ - em curso;

• A.D.  1/2016  –  Construção  de  Arruamento  em  Macinhata  –  Rua  do  Monte  de

Macinhata -  Obra adjudicada a Manuel Francisco de Almeida, S.A., pelo valor de 39

589,73€;

• A.D. 2/2016 –  Reabilitação do Jardim-de-Infância de Rôge – o procedimento ficou

deserto;

• A.D.  3/2016  –  Pavimentação  da  Rua  da  Videira –  obra  adjudicada  a  Manuel

Francisco de Almeida, S.A. pelo valor de 17 822,20€;

• A.D. 4/2016 –  Reabilitação do pavimento da Rua Reverendo António Henriques

Tavares –  obra  adjudicada a  Manuel  Francisco de Almeida,  S.A.  pelo  valor  de 71

457,21€;

• A.D. 05/2016 – Pavimentação da Via Ervedoso – Arões – obra adjudicada a Manuel

Francisco de Almeida, S.A. pelo valor de 58 400,00€;

• A.D. 06/2016 – Beneficiação da Via Cruzeiro de Vila Chã – Valepereiras – obra em

fase de audiência prévia.

Obras Administração Direta:

TROLHARIA FREGUESIA 

Reparação Habitação Sr. Serafim Almeida União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Construção e reparação Caixas Visita e de 
Ramais - Rede Saneamento Básico

Várias

Construção de caixas p/ contadores e 
portinholas – Abastecimento de água

Várias

Reboco e acabamento de paredes no edifício 
da Junta de Freguesia - em execução

São Pedro de Castelões

Reboco e pintura de muro em Coelhosa São Pedro de Castelões

Reparação do lago no centro Cidade

CALCETEIRO FREGUESIA 

Reposição pavimento (cubos) centro Cidade 
Vale de Cambra

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Reposição de pavimento ramais de 
saneamento básico

Várias

Reposição em várias vias) Várias
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Reposição de pavimento (cubos) passeio da 
Escola Secundária de Vale de Cambra

Macieira de Cambra

PEDREIROS FREGUESIA 

Muros das Arieiras – Santa Cruz – em 
execução

Macieira de Cambra

Muro Rua Da Estrada Quinta – Talhadouro  – 
em execução

São Pedro de Castelões

Alteração Pilaretes Zona Pedonal centro 
Cidade

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Colocação de lancil  no passeio da Rua Nossa
Senhora Necessidades

São Pedro de Castelões

PAVIMENTAÇÕES / LIMPEZAS FREGUESIA

Limpeza da Rua Aguincheira Macieira de Cambra/São Pedro de Castelões

Limpeza terrenos reservatórios de Água Varias

Apoio aos vários eventos realizados Várias

Limpeza de edifícios Municipais: Piscinas 
Municipais, pavilhão, Edifício Municipal, 
edifício Paços do Concelho, Biblioteca, 
Central de Camionagem, Edifício refeitório – 
estaleiro, Armazém,  Estação de Tratamento 
de Água de Rôge.

várias

Limpeza nas Ruas de Trebilhadouro Rôge

Limpeza bermas Avenida dos Pousados União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Limpeza bermas Avenida Zona Industrial União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Limpeza de bermas Rua Nossa Senhora da 
Luz

Rôge

Limpeza de bermas Rua Principal - Viadal Cepelos

CARPINTEIROS FREGUESIA

Apoio aos vários eventos realizados Interno

Reparação ponte madeira no Parque da 
Cidade

União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Vários trabalhos solicitados pela DASDEC Interno

Reparação de bancos do jardim Praia Fluvial São Pedro de Castelões
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Burgães

Reparação de bancos jardim  Centro Cidade União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Montagem de palco e tendas para apoio 
Carnaval

Interno

Reparação de portas/janelas Academia de 
Musica

Interno

Recuperação dos expositores da Biblioteca 
Municipal

Interno

Recuperação de mesas da Biblioteca 
Municipal

Interno

Recuperação/construção de porta da entrada 
Escola Calvela

Junqueira

Recuperação/construção de porta entrada 
Escola Junqueira

Junqueira

Montagem/desmontagem de palco 
Trebilhadouro 

Rôge

Montagem/desmontagem de palco Viadal Cepelos

Construção de Armários Interno

SERRALHEIRO FREGUESIA

Apoio aos vários eventos realizados Interno

Montagem tenda Centro Cidade Interno

Vedação do Terreno Captação de 
Trebilhadouro

Rôge

Construção/Reconstrução e Aplicação de 
Grades – Rede Águas Pluviais

Várias

Construção/reconstrução grelhas para caixas 
águas pluviais na Rua Indústria - Algeriz

Macieira de Cambra

Corrimão de acesso no Parque  da Cidade União freguesias Vila Chã, Codal e Vila Cova 
de Perrinho

Instalação pilares para rede proteção no 
campo de jogos no Centro Escolar Búzio

Interno

Construção de grades para muro Coelhosa – 
em execução

São Pedro de Castelões

Eletricistas/Técnico manutenção FREGUESIA
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Apoio aos vários eventos realizados Interno

Manutenção da rede elétrica edifício Campo 
das Dairas

São Pedro de Castelões

Manutenção das estações elevatórias de 
águas residuais

Interno

Manutenção do sistema elétrico e sensores de
movimento dos reservatórios de água

Interno

Manutenção dos edifícios municipais Interno

Instalação do sistema elétrico da Igreja Matriz 
de Junqueira

Junqueira

Manutenção edifícios escolares Interno

Manutenção sistema elétrico captação de 
água Aldeia Trebilhadouro

Rôge

Leitura de contadores de energia elétrica dos 
edifícios municipais

Interno

Manutenção rede elétrica na escola de Vila 
Chã – Aguardar  Certiel;

União Freguesias

Retirar/instalar bombas de captação Rôge Rôge

Manutenção rede elétrica na escola de Casal; Cepelos

Manutenção rede elétrica no Edifício do 
Mercado Municipal

Interno

Instalação quadro elétrico Estação Elevatória 
no Bairro Barreiro

União Freguesias

Instalação quadro elétrico Edifício Helipista União Freguesias

Instalação de tomadas na CPCJ – Central de 
Camionagem

União Freguesias

Reparação postes exteriores Centro Cultural 
de Macieira de Cambra

Macieira de Cambra

MECÂNICOS FREGUESIA

Reparação/manutenção viaturas do Município Interno

Abertura de valas para r
ramais de saneamento, abastecimento de 
água e fundações para construção de muros

várias

Sinalização FREGUESIA

Reparação sinalização vias municipais Varias

Apoio aos vários eventos realizados Interno

Colocação de sinalização vertical várias

Sinalização das vias danificadas pelas 
intempéries ocorridas em fevereiro de 2016

Várias

SERVIÇOS URBANOS:
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•  Foram efetuadas 22 ramais de ligação à rede de abastecimento público de água;

•  Foram efetuadas 38 ramais de ligação à rede de águas Residuais;

•  Foram substituídos 14 contadores devido a anomalias diversas;

•  Foram instalados 68 contadores na sequência de novos pedidos de ligação à rede de

abastecimento de água;

•  Foram solucionadas 17 roturas em condutas da rede pública de abastecimento de

água;

•  Foram solucionadas 16 desobstruções de águas residuais;

•  Foram emitidas e solucionadas 94 ordens de serviço para serviços diversos;

• Foram processados no mês de Janeiro 6842 recibos de água, no mês de Fevereiro

6817 e no mês de Março 6827 recibos.

• Foram expedidos, nos serviços Urbanos, 722 ofícios no período de 10 de Fevereiro a

12 de Abril de 2016. 

Mapa dos recibos de Água recebidos por local de cobrança

Qualidade da Água:

• Assegurou-se a manutenção da Estação de Tratamento de Água (ETA) de Rôge e as

Instalações de Tratamento de Burgães, Calvela, Gestoso e Trebilhadouro.

• No  cumprimento  do  Programa  de  Controlo  da  Qualidade  da  Água  fizeram-se  24

análises na rede de abastecimento público e 4 (quatro) analises a ETAR de Cabrum e

ETAR da Calvela;

• São  realizadas  diariamente  várias  analises  na  rede  de  abastecimento  de  água  e

reservatórios ao pH e Cloro residual.
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Águas residuais

• Trimestralmente são efetuadas análises de controlo na ETAR de Cabrum e ETAR da

Calvela;

• Assegurou-se a manutenção de todas as estações elevatórias de águas residuais;

• Retificaram-se/ substituíram-se várias tampas de águas residuais e águas pluviais.

Quantidades Recolhidas pela Ersuc - Recolha Seletiva

Quantidades Recolhidas e entregues para tratamento de Resíduos Sólidos Urbanos

Serviço de Metrologia:

Janeiro 2016

Receita Mensal – 602,75€,
Clientes  Verificados - 12 + 4 Pedidos Novos
Clientes por Verificar - 328.

Fevereiro 2016

Receita Mensal – 391,75€,
Clientes  Verificados – 10
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Clientes por Verificar - 318.

Março 2016

Receita Mensal - 1037,28€,
Clientes  Verificados - 24 + 4 Pedidos Novos
Clientes por Verificar - 294.

DPAGU:

1 –  Assuntos Gerais

1 - Participação em reuniões de grupo de trabalho na AMP:

• Urbanismo;

● Mobilidade (PAMUS e European Cycling Challeng)

• Foi entregue na CCDR Norte a versão final do plano.

• European Cycling Challeng, iniciativa metropolitana - Preparação e organização  do

evento a realizar em Vale de Cambra dia 22 de maio.

• Segurança Rodoviária Nacional (ANSR).

• Sistema de mobilidade e serviço público de transportes de passageiros – Participação

nas reuniões de negociação com a AMP e operadores, no âmbito da delegação de

competências assinada entre os municípios e a AMP.

2 – Preenchimento de ficha de dados estatísticos sobre o PDM de Vale de Cambra;

3  –  Apreciação  de  pedidos  de  Licenciamento  ao  abrigo   do  D.L.  nº  165/2014  de  5  de

Novembro:

• Arsopi – Industrias Metalúrgicas;

• Fazenda e Silva, Lda;

• Reinatex, Confeção, Importação e Exportação,Lda;

• M.J.Amaral – Equipamentos Industriais, Lda 

6 - Informações diversas sobre sinalização e trânsito no Município.
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2 – Projetos de Arquitetura / Estudos

• Estudo de adaptação do JI no Centro escolar do Búzio 

• Apoio no concurso do JI Rôge 

• Estudo para mudança do Parque infantil de Merlães para o Parque de Cepelos 

• Apoio no processo de definição do nível de conservação da Biblioteca Municipal 

• Reunião de Trabalho – EN224-1 / Variante Carregosa 

• Proposta de alteração dos lotes na ZI Lordelo Codal 

• Rev-05 OL ZI Lordelo/Codal 

• Descrição dos trabalhos de Reabilitação do JI Rôge 

• Descrição dos trabalhos para adaptação do JI no Centro escolar do Búzio 

• Reabilitação da escola da Praça – estudo prévio 

• Projeto de Execução da Escola de Macinhata 

 

3 – SIG

 Atendimento diário ao Munícipe.

 Levantamento/atualização  dos  números  de  polícia,  atividades  de  comércio,

arruamentos e processos de obras provenientes das licenças de utilização;

 Estudo da localização das Placas de Toponímia nas Freguesias de Rôge e Macieira

de Cambra (em gabinete), verificação das mesmas no Armazém Municipal e apoio

na colocação;

 Atualização e geo-referenciação do Património Municipal;

 Acolhimento  e  apoio  de  estagiário  de  Engª.  Topográfica,  estágio  curricular,  na

Câmara e em ambiente SIG, integração e inserção do mesmo no que se refere ás

funcionalidades e ferramentas do programa Quantum Gis e no Geo-Portal; 

 Tratamento  dos  Processos  de  Obras  Georeferenciados  que  vão  a  reunião

camarária  (e  outros,  deferidos  também  em  deliberações  da  C.M.  -  parte  de

arquitetura,  referente a  implantação e limites  dos terrenos)  e  sua colocação na

Aplicação das Obras  (Geo-Portal)  para  confrontação com os  PMOT's,  a  utilizar

pelos técnicos municipais e Munícipes;

 Colaboração  com o  grupo  de  trabalho  SIG  da  área  metropolitana  do  Porto  na

inventariação, recolha e disponibilização de um variado conjunto de dados (relativos
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a Ortofotomapas,  Cartografia,  Vias,  Toponímia,  Cartas Temáticas,  Equipamentos

Industriais,  Sociais  e  de  Saúde,  etc.),   para  criação  de  uma  plataforma

intermunicipal Web-SIG. Estão envolvidos cerca de 18 Municípios;

 Apoio  no  tratamento  e  envio  de  informação  (digital  -  formato  SIG)  a  entidades

públicas objeto de candidaturas a fundos comunitários, Universidades e Escolas. 

4 – Topografia

• Levantamento  topográfico  para  estudo  de  percurso  pedestre  e  ciclovia  de  ligação

(Parque Urbano - Praia Fluvial).(em execução);

• Marcação de troço de via na Pena, frente à Imolisa em Vila Cova de Perrinho;

• Levantamento topográfico e estudo de perfis longitudinal e transversais na zona para

ajardinamento na Zona Industrial Lodelo-Codal.

5 – Ambiente

• Elaboração  do  relatório  final  de  adjudicação  no  âmbito  do  procedimento  da   para

prestação de serviços de recolha de RSU e limpeza urbana.

• No âmbito do Centro de Educação Ambiental

▪ Atividade  :  A Lenda  do Chã”  no  Centro  Educativo  Arões Junqueira  com as

turmas do 1.º ciclo.

▪ Visita  ás  escolas  (JI/EB1  dos  Dois,  EB23  das  Dairas)  no  âmbito  do

acompanhamento de compostagem nas escolas;

▪ Cursos: “Primeiras Plantações” e “Infusões e benefícios para a saúde”

▪ Férias da Páscoa: “Chocolate Aromático” .-  ações com grupos das férias da

Páscoa organizados pelos serviços da Câmara Municipal.

▪ Acompanhamento da manutenção da Horta/Jardim e Compostagem com o Sr.

Valdemar.

6 - Desenho

• Projeto da Escola de Areia (Existente);

• Levantamento do antigo quartel dos bombeiros;

• Informações de terrenos em com-propriedade;

35



• Vários estudos de sinalização;

• Encerramento de vias e estudo de desvio de trânsito.

Licenciamento de Obras Particulares

Processos de Obras entrados Apreciações Pendentes

Freguesia Fev. (9..) Março. Até 8 Abril Total Arquitetura Definitiva Indef. Aguardam
elementos

Aguardam
parecer

Análise

Arões 1 1

Cepelos 1 1

Junqueira 1 1 2

Macieira de
Cambra

2 7 1 1 7

Rôge 2 1 1 1 3

S. Pedro de 
 Castelões

2 4 2 2 6

União de 
Freguesias
de  Vila  Chã,
Codal  e
V.Cova  de
Perrinho

4 1 1 1 2 1

Processos judiciais pendentes/estado atualizado

Processos de Expropriação que se encontram  a aguardar decisão no Tribunal Judicial de Vale de Cambra:

Obra de: Parque Urbano/Valorização Ambiental da envolvente do Rio Vigues – 1ª Fase:

Parcela 14 -  Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 471/08.7TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 17 – Herdeiros de Faustino Cardoso Araújo (Processo Nº 586/08.1TBVLC – 2º Juízo)
Parcela 22 - Maria Amélia Coutinho Santos P. Sousa Dias (Processo Nº 546/08.2TBVLC –  2º Juízo)
Parcela 87 - Maria Teresa Coutinho dos Santos Pinho (Processo Nº 553/08.5TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 88 – Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 467/08.9TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 89 - Adelino Pinheiro de Castro e Outros (Processo N.º 544/08.6TBVLC – 1º Juízo) 

Obra de: Zona Industrial de Lordelo/Codal:
Parcela 1003 – Herdeiros de Maria José Vieira Braga (Processo N.º 503/07.6TBVLC – 1º Juízo);
Parcela 1005 – Majomartins (Processo N.º 379/08.6TBVLC – 2º Juízo)

Processo 63/11.3TBVLC – 1.º Juízo
Autor: Ernesto Tavares Ferreira 
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Declarativa com Processo Sumário
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Requerendo a devolução de parcela de que o R. se apropriou  reconstituindo-a  no que se refere a
configuração,  área e  morfologia  como se  apresentava antes  das obras  executadas pelo  R.  ou em
alternativa  requer  o  pagamento  da  importância  de  15  000,00€  a  título  de  indemnização  pela
“expropriação de facto”; 1200,00€ pela ocupação da parcela desde o ano de 2008 e 5000,00€ pelo
danos não patrimoniais que o R. lhe causou.
Foi proferida sentença negando provimento à ação, tendo sido apresentado recurso da mesma pelo
autor (2013-06-17).
O Tribunal posteriormente mandou repetir o julgamento por não ter conseguido ouvir a gravação do
julgamento. (2014-12-01), aguardando-se a respetiva marcação.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Viseu:

Processo n.º 1092/06.4BEVIS
Autores: Constantino Luís de Almeida e Outros
Contra-interessados: Eng.º José Fernando Seca Brito Reis e Outros;
Ré: Associação de Regantes de Burgães
Solicitando a anulação do ato proferido pela Comissão Administrativa da Associação de Regantes e
Beneficiários de Burgães de 2 de Fevereiro de 2002 que autorizou a Uniagri II, a colocar um tubo de 4
polegadas de diâmetro enterrado a 20 cm de profundidade pelo fundo do canal desde o açude do Rio
Caima até ao Matadouro.
O Tribunal determinou que os autores identificassem a Uniagri II e para requererem a sua citação para
contestar a presente ação, ao que foi dado cumprimento.
Foi determinada a suspensão da instância, considerando o falecimento do Autor Constantino Luís de
Almeida. (2015-10-16)

Processo n.º 1639/06.6BEVIS
Autor: Abel Tavares Ferreira
Réu: Município de Vale de Cambra 
Pedido de condenação do Município no pagamento de uma indemnização no montante de 12 922,00€,
acrescida de juros pelos danos resultantes do acidente de viação ocorrido em 23 de Abril de 2005 na via
de ligação Vila Cova de Perrinho – Algeriz, alegadamente em consequência da existência de um lençol
de água não sinalizado na via.
Foi concluída a audiência aguardando-se que seja proferida sentença.

Tribunal Administrativo e Fiscal de Aveiro 

Processo n.º 458/10.0BEAVR
Autor: Andreia Filipa Fernandes Soares
Réu – Município de Vale de Cambra (e outros) 
Requer o pagamento de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais em consequência de
acidente ocorrido na E.N. 328, Km 1,800, em 20 de Setembro de 2002.
Foi deduzida contestação.
Foram requeridas perícias médicas. Aguarda relatórios para marcação de julgamento.

Processo 235/11.0TBVLC
Autor: Manuel Magalhães e Silva e outro(s)
Réu: Junta de Freguesia de Rôge e outros
Ação de Processo Sumário
Requerendo a condenação solidária dos Réus, Junta de Freguesia de Rôge e Município de Vale de
Cambra a “reconhecer que os AA. são donos e legítimos proprietários do prédio que indicam no artigo
1.º da petição, a repor o aludido prédio no estado em que se encontrava antes das obras de escavação
e da apropriação que nele fizeram numa área de 228m2, restituindo-a aos AA, ou, na impossibilidade
de reposição “in natura”,  a pagar aos AA  pela área de terreno apropriada,  a indemnização de 17
000,00€; a pagar aos AA pelos prejuízos causados com a sua atuação (…) a quantia de €3000,00 – A
pagar aos AA. a título de danos não patrimoniais, a indemnização de €8 000,00”.
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Aguarda sentença.

Processo n.º 943/11.6BEAVR

Autor: Sindicato Nacional dos Trabalhadores da Administração Local

Réu: Município de Vale de Cambra 

Ação Administrativa especial de pretensão com atos administrativos

Requerendo a impugnação do despacho do Presidente da Câmara Municipal de 16-09-2011, que negou
provimento a reclamação apresentada por um sócio do Autor sobre a sua avaliação de desempenho
referente ao ano de 2010.

Em fase de recurso.

Processo 823/12.8BEAVR 

Autor: Alberto Couto Alves, S.A.

Requerendo a aceitação, por falta de pronúncia do réu no prazo legal, do pedido de prorrogação de
prazo datado de 15-05-2012, pelo qual o prazo de conclusão da empreitada se fixou em 07-10-2012.

Requerendo ainda o pagamento de diversas quantias, referentes a trabalhos adicionais, suprimento de
erros e omissões do projeto  e indemnização pelos custos suportados pela Autora com a prorrogação do
prazo da obra.

Foi apresentada tréplica. (2013-06-17)

Foi realizada uma transação parcial (homologada em 01-10-2013) com redução  do pedido por parte do
Autor.

Valor da ação: 469 235,62€

Aguarda despacho judicial.

Processo n.º 1023/12.2BEAVR (2012-12-18)

Autor: Alberto Couto Alves, SA

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo a impugnação do ato  de aplicação de sanções contratuais  no valor  de € 147 594,00,
praticadas  pelo  Município,  no  âmbito  da  empreitada  “Parque  Urbano/Valorização  Ambiental  na
Envolvente do Rio Vigues – 2.ª fase”.  Foi proferida sentença favorável ao Município, tendo o Autor
recorrido da sentença proferida;

Contra-alegações apresentadas em 04-03-2016.

Processo n.º 209/13.7BEAVR

Autor: Leonel José Martins

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra (e Bernardo Tavares Fernandes e mulher)

Requerendo que os RR sejam condenados à prática de ato devido – demolição da obra levada a efeito
no lugar de Passô junto à habitação do A.

Acção julgada improcedente por falta de legitimidade dos Autores.
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Foi junta aos autos nova petição inicial contra o Município de Vale de Cambra e Herança Indivisa de
Bernardo Fernandes Tavares na qual se requer que a ré seja condenada à prática de ato devido –
demolição da obra e a aplicação de sanções pecuniárias compulsórias ao titular do órgão em falta, para
prevenir o incumprimento  (66.º, n.º 2 CPTA) – recebido em 2016-03-31.

Em contestação.

Processo n.º 382/13.4BEAVR

Autor: Abel Martins Rodrigues

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo:

• A declaração de nulidade – invalidade dos atos praticados no processo Generi 38/08;
• O reconhecimento de que as obras realizadas não necessitam de licenciamento, bem como o

deferimento tácito  dos requerimentos apresentados;
• Indemnização no valor de 20 000,00€ por danos patrimoniais e 15 000,00@ por danos não

patrimoniais, num total de 35 000,00 acrescidos de juros à taxa legal em vigor.
Foi apresentada contestação. 

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 477.7BEAVR

Autor: Olinda Rosa de Macedo

Réu: Município de Vale de Cambra 

Requerendo o pagamento à Autora, a título de indemnização por danos patrimoniais e não patrimoniais
(acidente ocorrido na recinto da feira quinzenal), a quantia de € 38 446,95; das quantias que se vierem a
liquidar em execução de sentença, em função da incapacidade parcial permanente que  lhe foi fixada,
tratamentos que ainda tenha para fazer, deslocações necessárias para o efeito, medicamentos de que
necessite e demais despesas conexas; juros à taxa legal desde a citação. (Maio de 2014)

Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 32/15.4BEAVR

Autor: Construções Carlos Pinho, Lda.

Réu: Município de Vale de Cambra

Requerendo o pagamento à Autora da quantia de 315 868,32€, referente a faturas por obras realizadas
não pagas, bem como os juros de mora vincendos desde a data de entrada da ação até efetivo e
integral pagamento.  Requer ainda que o réu seja condenado a custas e procuradoria condigna. (2015-
01-29).

Foi apresentada contestação.

 Aguarda despacho após suspensão de instância 

Requerimento  de  constituição  de  Tribunal  Arbitral  ao  abrigo  da  cláusula  50.º  do  “Contrato  de
Concessão, Execução e Exploração do Parque de Estacionamento Subterrâneo e de Superfície de Vale
de Cambra”  com vista  à  submissão a tal  Tribunal  de diferendo relativo  à situação de desequilíbrio
económico-financeiro em que se encontra a concessão.  Foi   feito  contraditório  – apresentação de
resposta.
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Aguarda decisão.

Processo : 396/15.0BEAVR

Ação Administrativa Comum

Autor: António Pimenta – Construções, Lda.

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra 

Requerendo a condenação do réu ao pagamento ao Autor da importância de 46 059,56€, acrescidos de
juros de mora, proveniente de trabalhos a mais realizados e ainda por pagar no valor referido.

Foi apresentada contestação.

Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 545/15.8BEAVR 

Réu: Câmara Municipal de Vale de Cambra

Autor: João Luís Coutinho Trindade

Ação Administrativa Comum

Requerendo o pagamento ao Autor da quantia global de 5 060,67€ a título de danos patrimoniais... por
acidente de viação ocorrido em 19-08-2013 na rua Camilo Castelo Branco por motivos que imputa à Ré.

Data de entrada na C.M. - 2015-05-25
Foi apresentada contestação.
Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 750/15.BEAVR
Autor: Joaquim Tavares Serejo
Réu: Município de Vale de Cambra 
Ação Administrativa Comum
Requer:  -  a declaração e condenação do R. a reconhecer que a validade e eficácia da licença de
construção de obras particulares emitida pelo órgão executivo do R. em 7-03-1997 no processo de
obras n.º 418/95, não está condicionadas por qualquer cedência dominial por parte do A. a favor do R.
por tal exigência ser ilegal, nula e de nenhum efeito, ou, assim não se entendendo, e subsidiariamente: -
declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que por força da transação operada no processo 1/2002,
do Tribunal Judicial de Vale de Cambra, em 28-01-2002, sempre e em qualquer caso qualquer cedência
dominial prevista aquando da atribuição da licença de construção no processo n.º 418/95 (em 7-03-
1997) ficou condicionada aos termos dessa transação,  condenando-se o  R.  a  reconhecer  que não
procedeu ao alargamento do remanescente da via pública para um perfil  de 5 metros, sendo assim
inexigível que o A. proceda a qualquer cedência, tudo com as legais consequências; ou, assim não se
entendendo, e subsidiariamente: - declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer que no local em que se
encontra implantada a casa de habitação do A. e o anexo cuja construção foi licenciada em 7-03-1997,
não é possível proceder ao alargamento da via para um perfil superior a 3,00m, tudo com as legais
consequências;  e  em  qualquer  caso  dos  acima  dispostos;  d)  declarar-se  e  condenar-se  o  R.  a
reconhecer que os trabalhos executados pelo A. que não estavam previstos o projeto de arquitetura
aprovado não são mais do que simples ajustamentos em obra, nos termos em que o definia o artigo
29.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, pelo que se encontram legalmente abrangidos pela licença de
construção emitida em 7-03-1997, com todas as legais consequências; ou, assim não se entendendo, e
subsidiariamente – declarar-se e condenar-se o R. a reconhecer como tendo sido tacitamente deferidas
as telas finais apresentadas pelo A. em 23-08-2011, a requerimento do R. no processo de obras n.º
418/95, nos termos e para os efeitos do disposto no artigo 61.º, n.º 1, do Decreto-Lei n.º 445/91, com
todas as  legais  consequências;  ou assim não  se  entendendo;  -  declarar-se  e  condenar-se  o  R.  a
reconhecer que os trabalhos executados pelo a. que não estavam previstos no projeto de arquitetura
aprovado são meras alterações em obra, de escassa relevância urbanística, pelo que se encontram
legalmente dispensadas de qualquer procedimento de controlo prévio,  o que não prejudica a plena
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validade e eficácia da licença de construção emitida no processo de obras n.º 418/95, com todas as
legais consequências;
Condenar-se o R. no pagamento das custas processuais, tudo com as legais consequências.
Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 796/15.5BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Imobiliária Rio Caima, S.A. 
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Solicitando a declaração de nulidade do procedimento de licenciamento n.º 8/2015 e a condenação do
Município à devolução de 20 483,55€, a título de pagamento de terreno para prossecução do processo
de obras, valor resultante da soma do valor do terreno acrescido dos respetivos juros calculados à taxa
legal em vigor.  €117 216,18 referente ao contrato de aditamento realizado ao contrato de empreitada
original..;  49 713,81€ a título  de pagamento  do alvará  de licenciamento  de construção  47/07...;  21
005,71€ a titulo de pagamento do alvará de licenciamento de construção n.º 119/08 ….; 63 000,00€ a
titulo de indemnização por danos na sua imagem ou, caso não seja esse o entendimento do Tribunal, a
condenação do Réu ao pagamento de 90 950,15€ a título de compensação pelo muro foi construído
pela Autora nas traseiras  do Edifício Vista Park Residence …; 111 916,07€ a titulo de compensação
pela ilegal aquisição da parcela de terreno situada nas traseiras do Edifício Vista Park Residence....
Foi apresentada contestação.

      Aguarda  resposta da autora quanto à matéria de exceção invocada (Abril 2016)

Processo 1042/15.7BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra 
Autor: Luís Miguel Tavares Castro
Ação administrativa especial de pretensão conexa com atos administrativos
Requerendo  a  anulação  da  lista  de  candidatos  admitidos  e  excluídos  a  concurso  para  dirigente
intermédio  de 2.º  grau (DPAGU),  reduzindo-a a  candidatos portadores de  licenciatura  adequada;  a
anulação do despacho de 15 de Junho de 2015 do Presidente da Câmara Municipal que escolheu o
candidato  para  o  cargo  de  Chefe  de  Divisão  de  Planeamento,  Ambiente  e  Gestão  Urbanística;  a
anulação do despacho de 17 de Junho do Presidente da Câmara que nomeou o candidato escolhido
para chefe da DPAGU, a substituição dos atos impugnados por um que escolha o Autor para o cargo e
que o nomeie; a condenação do Réu a alterar a avaliação atribuída ao A. de 18 valores para 20, bem
como a condenação ao pagamento das custas;
Foi apresentada contestação.

      Aguarda desenvolvimento processual.

Processo 49/16.1BEAVR
Réu: Município de Vale de Cambra
Autor Parquedavida – Restauração e Serviços, Lda.
(Bar do Parque da Cidade – anterior concessão)
Requerendo que:
a) Seja declarado ato inexistente e alteração do titular da concessão; ou caso assim não se entenda;
b) Ser declarado nulo tal ato;
c) Ser declarada nula ou anulável a atuação do Município, pela razões aduzidas;
d) Seja declarada inconstitucional a atuação do Município;
e) Seja declarada ilegal a atuação do Município;
f) Seja condenado o Município no pagamento da quantia de 552 341,22€;
g) Seja condenado o Município no pagamento das custas e demais encargos do processo.
Em contestação.

      
    

41



     Contratos Celebrados no Oficial Público de 10-02-2016 a 12-04-2016

Número
do
Contrato

Contratos de prestações de serviços e
fornecimento e de empreitada

Data  da
celebração

Identificação  do  fornecedor  ou
prestador do serviço

Valor  do 
contrato/
/Adjudicação 

4 “Terraplanagem para a construção da Vila
de  Ligação  da  E.N.  328  à  Senhora  da
Saúde”

16-02-2016 Construções Carlos Pinho, Lda. 133 177,92€

5 Aquisição  de  Serviços  de  Recolha  de
Resíduos  Sólidos  e  Limpeza  Pública  no
Município de Vale de Cambra 

29-02-2016 Greendays  2  –  Soluções  Ambientais,
S.A.

74 500,00€

6 Adenda ao contrato  18/2015 – Aquisição
de  Serviços  para  a  Dinamização  de
Atividade de Animação e Apoio à Família
em  Transporte  Escolar  para  o  Setor  de
Educação – 2015/2016

08-03-2016 Egor  Outsourcing  –  Prestação  de
Serviços, Organização e Administração
de Pessoal 

468,36€

7 Aquisição de Serviços para a Elaboração
do  Projeto  de  Desenvolvimento  Turismo
Ativo Rio Caima/Centro Desporto Aventura

22-03-2016 Trimétrica Engenharia, Lda. 70 000,00€

8 Prestação  de  Serviços  de  Recolha  de
Resíduos  Sólidos  Urbanos  e  Limpeza
Pública no Município de Vale de Cambra

24-03-2016 SUMA  –  Serviços  Urbanos  e  Meio
Ambiente, S.A.

1 845 690,20€

9 Construção de Arruamento em Macinhata
– Rua do Monte de Macinhata

24-03-2016 Manuel Francisco de Almeida, S.A. 39 589,73€

10 Concessão  de  Exploração  do  Bar  e
Explanada Integrada no Parque da Cidade
de Vale de Cambra Dr Eduardo Coelho

24-03-2016 Francisco Augusto Barbosa de Almeida
Estrela

60 660,00€

Contratos celebrados na Conservatória

Escritura de
compra

Aquisição  de  Prédio  –  Parcela  02  da
obra  “Via  de  Ligação  da  Mavir  ao
Cabeço”

24-02-2016 Maria Tavares da Silva 12 250,00€

Escritura de
compra

Aquisição de prédio – Edifício Escolar de
Cepelos

25-02-2016 Freguesia de Cepelos 259 402,20€

Escritura de
compra

Aquisição  de  prédio  –  Alargamento  da
rua do Loteamento 9/92

21-03-2016 Adelino  Lopes  de  Bastos  e  esposa
Maria Helena correia de Bastos 

26 000,00€

Escritura de
compra

Aquisição  de  prédio  –  Complexo
Desportivo das Dairas – Parcela 29

21-03-2016 Manuel  Luis  de  Oliveira  Valente  e
outros 

12 000,00€
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Participação em Sociedades/Associações de Municípios….

Sociedade N.º Ações Valor (€) Resultado
Lusitaniagás 779 3 895,00

Ersuc 9 231 46 155,00

Municípia, SA 5 000 24 939,90
FORESP 10 000,00

Associações de Municípios

Associação Comparticipação
financeira 

Valor em Euros
Quota

€

Obs.

A.M.T.S.M. Variável de acordo com

os projetos em curso
ADRIMAG (As.  de  Desenv.  Rural
Integrado  das  Serras  de  Montemuro,
Arada e Gralheira)
ADREV (Associação  de
Desenvolvimento  Regional  de  Entre
Douro e Vouga)

1 496,40  

ANMP 5 435,00
Área Metropolitana do Porto 20 730,95
Energaia 2 489,76 7200  unidades  de

participação  –  valor  a
atualizar anualmente.
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Situação Financeira da Câmara Municipal 

Receita Cobrada € 2 970 724,02

Despesa Paga € 2 634 239,66

Contabilidade Geral 

Saldos das Contas de Disponibilidade
(contas 11 e 12 exceto operações de tesouraria): 

  € 2 909 307,79(D)

Saldo da conta 22 – Fornecedores:                           € 229 669,69(C)

Saldo da conta 23 
– Empréstimos m/l prazo                             € 7 253 582,59 (C)

Saldo da Conta 26.1
– Fornecedores de Imobilizado:                                           

 € 58 011,52 (C)

Saldo da Conta 26.8
– Outros Devedores e Credores (exceto operações de tesouraria) 

                            

€ 1 655 480,71(C)

€ 117 862,31 (D)

Saldo total da Classe 2
(exceto operações de tesouraria e acréscimos e diferimentos, mas incluindo 
outros acréscimos de custos. Inclui ainda FAM curto, médio e longo prazo e  
adiantamentos da venda de lotes)

€ 11 271 692,37(C)

Saldo da Conta 41

– Investimentos Financeiros:                   

€ 2 236 674,68(D)

     Vale de Cambra, 18 de Abril de 2016

                      O Presidente

José Alberto Freitas Soares Pinheiro e Silva 
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Legislação:

Resolução da Assembleia da República n.º 35/2016, de 19 de Janeiro 

Cessão da vigência do Decreto-Lei n.º 165/2015, de 17 de Agosto, que procede à regulamentação da Lei dos Baldios, aprovada
pela Lei n.º 68/93, de 4 de setembro.

Decreto-Lei n.º 7/2016, de 22 de Fevereiro 

Procede  à  terceira  alteração  ao  Decreto-Lei  n.º  159/99,  de  8  de  Junho,  prorrogando  o  prazo  para  a  apresentação,  pelos
consumidores, dos pedidos de restituição do valor das cauções dos serviços públicos essenciais.

Declaração n.º 1/2016, de 23 de Fevereiro

Designação dos membros do Conselhos dos Julgados de Paz.

Portaria n.º 32/2016, de 25 de Fevereiro 

Aprova o novo modelo de impresso Anexo H – benefícios fiscais e deduções – da declaração Modelo 3 de IRS, e respetivas
instruções de preenchimento.

Resolução da Assembleia da República n.º 41/2016, de 2 de Março 

Recomenda ao Governo a manutenção da gestão público do Hospital de S. João da Madeira e o necessário investimento no
mesmo.

Decreto-Lei n.º 10/2016, de 8 de Março 

Repõe o regime transitório de acesso à pensão antecipada de velhice a beneficiários com, pelo menos, 60 ou mais anos de idade
e, pelo menos, 40 anos de carreira contributiva, pelo período necessário à reavaliação do regime de flexibilização, e prevê o direito
de audição prévia do beneficiário.

Portaria n.º 42/2016, de 8 de Março 

Segunda alteração ao Regulamento do Fundo Florestal Permanente aprovado pela Portaria n.º 77/2015, de 16 de Março.

Lei n.º 7-A/2016, de 30 de Março 

Orçamento de Estado para 2016.

Lei n.º 7-B/2016, de 31 de Março 

Aprova as Grandes Opções do Plano para 2016-2019.

Lei n.º 8/2016, de 1 de Abril 

Procede à décima alteração ao Código do Trabalho, aprovado pela Lei n.º 7/2009, de 12 de Fevereiro, restabelecendo os feriados
nacionais.

Portaria n.º 65/2016 de 1 de Abril 

Define a atualização anual das pensões e de outras prestações sociais atribuídas pelo sistema de segurança social, do regime de
proteção social convergente atribuídas pela CGA e por incapacidade permanente para o trabalho e por morte decorrentes de
doença profissional, para o ano de 2016.

Decreto-Lei n.º 18/2016, de 13 de Abril 

Estabelece as normas de execução do Orçamento de Estado para 2016.
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